

《泰安市旅游安全监管体系》编撰完成

全市旅游安全监管将形成体系

本报泰安7月8日讯(记者 薛瑞 通讯员 郑燕 赵民) 记者从市旅游局了解到,由全国著名旅游安全专家郑向敏参与修订、历时半年多的《泰安市旅游安全监管体系》(简称《体系》)目前已全部编撰完成。《体系》进一步明确了泰安市旅游安全监管目标,界定了旅游监管职责。该《体系》的编撰完成,标志着泰安旅游安全监管将逐渐体系化。

《泰安市旅游安全监管体系》以新颁布实施的《旅游法》为主要依据,全书分为六章。第一章总则提出了规划的指导思想、主要法律依据、监管原则、监管目标;第二章明确了泰安市旅游安全监管体系组成及各组成部门职责;第三章提出了旅游安全监管的范畴及主要内容;第四章制定了日常安全监管、突发事件应急处置、旅游安全专项整治、考核问责等四大重点工作监管机制;第五章从行业安全监管角度,提出了

旅行社、旅游饭店、旅游景区、旅游交通业及高风险旅游项目的监管主体及职责、监管内容、监管形式及手段等规范;第六章制定了旅游安全人才保障、科技保障、公共信息保障、文化保障等六大旅游安全监管保障措施。

据了解,该研究成果为目前国内首个“市级”旅游行政管理部门的旅游安全监管体系与规范。2013年9月,市旅游局召开《泰安市旅游安全监管体系》编制工作座谈会,邀请编制专家、市安监局分管领导,县市区旅游局局长,部分A级景区、旅行社、星级饭店安全管理负责人和市局相关科室负责人等30多人参加。

今年3月,泰安市建立旅游安全生产专业委员会联席会议制度,并在旅游行业中印发《泰安市旅游行业安全检查工作手册》,方便各级旅游行政管理部门履行行业监

管职责,引导和督促各类旅游经营者强化安全管理。3月下旬,召开《泰安市旅游安全监管体系》论证会,全国著名旅游安全专家,华侨大学旅游学院院长郑向敏介绍了《泰安市旅游安全监管体系》编制框架、思路等情况。4月份在征求各相关部门和单位意见和建议的基础上,五易其稿完成《体系》。

市旅游局工作人员表示,保障旅游者的生命财产安全是旅游业健康快速发展的基础,也是维护旅游者基本权利的重要内容。“旅游业关联度高、产业链条长、涉及环节多、抗风险能力弱,任何一个突发事件,都可能给旅游者生命财产造成重大损害,都可能使一个国家或地区的旅游业遭受重大挫折。”《体系》将作为泰安市旅游管理部门安全监管的指导用书,指导全市旅游企业如何做好旅游安全工作。

旅游产品“两上线” 能直接在网上购买

本报泰安7月8日讯(记者 薛瑞) 7月5日,泰山景区旅游产品“两上线”推介会举行,省内外130多家旅行社参加推介会。日前,泰山景区推出的欢乐休闲、欢乐体验2个休闲度假二日游产品,已在省旅游局酷旅网正式上线营销。

5日上午9点半,泰山景区“两上线”旅游产品推介会在泰山天池温泉酒店举行,来自邢台、济南、滨州等省内外的130多家旅行社参加推介会,泰山方特欢乐世界、花样年华景区等6个景区景点进行了现场推介。

泰山景区旅游局副局长韩兆东介绍,“两上线”指县域内二日游及多日游产品,统一纳入各市旅行社对外营销的旅游线路;由星级酒店为主提供服务的二日及多日休闲度假产

品,上酷旅网开展线上营销。“目前,泰山景区以泰山天池温泉酒店为核心,整合泰山方特欢乐世界、泰山花样年华、泰山宝泰隆地下漂流、泰山啤酒生肖园等景区推出的欢乐休闲、欢乐体验等2个休闲度假二日游产品,已在省旅游局酷旅网正式上线营销,取得了很好的效果,游客可以直接在网上进行购买。”

据了解,泰山景区目前整合了6家景区景点、6家旅行社、8家旅游饭店,策划推出了一日游、二日游旅游产品36个,突出欢乐体验、激情探险、农业观光、啤酒畅饮、乡村休闲等,并以此为基础继续增加特色旅游产品“两上线”种类。目前,泰安有近20种旅游产品在酷旅网上线营销。

泰山区34户农家乐 通过双改验收

本报泰安7月8日讯(记者 薛瑞 通讯员 李帅 于霞) 近日,泰山区第二批乡村旅游改厨改厕工程中,邱家店镇埠阳庄村、省庄镇开家滩村共34户农家乐“双改”项目全部通过省局验收。

今年以来,泰山区把“双改”作为乡村旅游重点工作,制定“改厨改厕”实施方案,得到很多经营业主支持。在业户自主申报的基础上,旅游局筛选34户农家乐作为“双改”业户,明确“双改”工作施工

标准和时间进度。

据了解,此次“双改”工作涉及邱家店镇埠阳庄村19户、省庄镇开家滩村15户农家乐。“双改”要求每户严格按照《山东省乡村旅游经营业户“改厨改厕”标准》要求,配备消毒柜、抽油烟机、排气扇、抽水马桶、操作台等设施,符合生熟分开、餐具消毒、环境清洁卫生等“改厨改厕”要求。目前,34户农家乐“双改”项目已经全部通过省局验收。

天烛峰 拆违建

近日,泰山管理局行政执法局天烛峰执法大队联合管理区工作人员对范家庄一违法建筑进行拆除。今年以来,执法大队利用说服教育法规宣传为主、执行法律程序为辅的执法方式,督促违建修建人自行拆除5起违建,共计450多平方米。

本报通讯员 李大营 摄



爱上长岛有无数个理由

探寻中国最美海岛之长岛



爱上长岛,不止一万个理由。在蓬莱前往长岛的码头上等待开船的时候,回头望去,码头大楼的树叶型屋顶,在6月海边的蓝天白云下别致的耸立。航线差不多就在黄、渤海交接线上,船到岸,步行出码头,夕阳此刻已经巍巍挂在山头上,落日的余晖下,码头上的船只显得宁静和懒散,长岛最主要的是两个岛——南岛和北岛组成,住宿在兰兰渔家,简单而整洁。

晚饭过后,整个渔村已经完全被夜色笼罩,信步走出渔家小院,其实时间还很早,大概8点多钟的样子,但四周非常的安静。夜里的黄花,相比白天别有一番美丽,我好像闻到有幽暗的香味在空气中

弥漫开来。气温估计只有十多度,我穿着一件棉质的长袖,依然感觉到准确无误的寒意,与岛外的高温形成了明显的反差。

6月11日天气非常好,这真是我的幸运。早起进入月牙湾的时候,太阳从云的上面升起,顷刻把灿烂的光芒洒在宽阔的海面上。九丈崖在北长岛,是北长岛一个重要的景点。这里的山崖几乎是90度的姿态君临在海边,完全没有南方海岸线那种婉转阴柔的感觉。海的中央,却是巨型的万吨轮船,鸣着长长的汽笛,气宇轩昂的向远洋驶去,历史与现代,就这样同时在九丈崖前水乳交融,相得益彰。回到住所,主人家正在等我

呢。老板络绎不绝的从厨房端碟子出来,8个菜,其中4个海鲜,4个素菜。一顿狂啖,连我也佩服自己的食量了。

6月12日,早餐后前往南岛。南岛是长岛县政府所在地,因此相对北岛而言,多了一些现代和拥挤。去南岛游览过林海出来,我悠然自得的在一个凉风习习的转弯处,找到一个浓荫所在,树叶铺地,行囊枕头,刚刚躺下便酣然入梦了。梦中松涛如鼓,飞鸟如云,而我恰似一叶小舟,游荡在万顷碧波之中。从林海美梦醒来,坐上前往北岛的车辆,来到另外一个海边的渔村花沟,这里留下了大量冷战时期的工事遗迹,到处可以看到开山建造的巨大的军事堡垒,这些工事已经废弃,绝大多数都是紧锁着沉重的石门不得而入。

6月13日已经是我在长岛的第四天了,感觉从精神上,已经融入长岛的一部分,早上起来,就好像是在自己生长了十几年的老家那样自在和家常。然而,这却是我离开长岛的时间了。洗漱,早餐,结账,告别,背起行囊,长岛虽美,征途还要继续。虽然是离别,却无愁绪,有的只是心满意足的幸福。10000个人到长岛,可能会有10000个爱长岛的理由,而我只是其中的一员。长岛可能有10000种美,而我一枝秃笔,估计只能写出千分之一。(杨春)

寻梦的地方 台儿庄古城一日游

很小的时候爸爸就告诉我我的家乡在台儿庄,虽然家离那儿并不远,但是由于种种原因一直没能回去,现在长大了,周围的朋友经常讨论古城,仔细问才知道,原来他们说的就是台儿庄。从末回去过,我突然很想去看看。

说走就走,约上几个好友,选了个周六,寻梦台儿庄。看了景区导览图,我们决定沿着主干道一路向里走,经过别具一格的五行码头,庄严气派的参将署,跟着讲解员来到了月河沿边,看到了楼高院深、雕刻考究的晋派建筑扶风堂,古代驿站站庄驿,驛前广场“天下第一福”,体现“好客”文化的三恪堂,民俗表演鲁南皮影戏、庙宇式学堂屏屏学馆,山西平遥日升昌票号分号日升昌记,堪称吉尼斯世界之最的大肚弥勒,红砖红瓦,燕尾屋檐的福建式建筑闽南民居,通体圆润、雕工精细的石舫“迎驾舫”,带有官场气息的京派建筑文汇酒楼,壮观的天下第一壶、苏

式木雕茶楼谢裕大茶行、见证台儿庄大战的大战遗址公园……这里内容丰富,包罗万象,活灵活现地展现出明清时期作为运河重镇的台儿庄最为繁盛的景象。

长达15公里的水街水巷,几乎与威尼斯相当。船妹子的声音清脆悦耳,桨声灯影下,河两侧的景点娓娓道来,偶尔穿插两首小曲,着实怡人!大战遗址公园则似乎在沙哑地诉说着1938年那场震惊中外的台儿庄大战。抚摸着墙面上遗留下来的70多处密密麻麻的弹痕,仿佛看到英雄们在枪林弹雨中浴血奋战,殊死拼搏的悲壮场景。

欢乐的时光总是很短,但会让人记忆深刻,重新回到喧闹的城市中,继续着我的生活和工作,一切依旧,可闲暇之余仍会想念古城的山东快书、葫芦丝、运河大鼓、琴书、乾隆巡游台儿庄、篝火晚会……只盼以后能有机会多回我的家乡台儿庄看看。(张娅丽)